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ОТНОСНО: Искане за незабавно помилване на г-жа Десислава Иванчева

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕЗИДЕНТ,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ВИЦЕПРЕЗИДЕНТ,

От името на Политическа партия „Зелено движение“ се обръщаме към
Вас с настояване незабавно да упражните правомощието си за помилване по
отношение на г-жа Десислава Иванчева.

Г-жа Иванчева, в качеството ѝ на независим кмет на столичния район
„Младост“ (2016–2018 г.), бе подложена на показен арест, унизително
отношение и осъдена в закрития вече Специализиран наказателен съд.
Впоследствие тя бе изпратена в Женския затвор – Сливен, където към днешна
дата изтърпява ефективна 6-годишна присъда.

С настоящото ние изразяваме дълбоко безпокойство за здравето и
живота на г-жа Десислава Иванчева. Сериозно притеснение будят следните
факти:

 Вече трета поредна година не се разглежда молбата ѝ за помилване,
подадена през ноември 2022 г., както и нова молба от декември 2024 г.;

 Г-жа Иванчева е диагностицирана с аденом на хипофизната жлеза, чийто
размер се е увеличил значително по време на изтърпяването на
наказанието;

 Тя страда от астма, която се обостря от затварянето й в помещения с влага и
мухъл; тези условия утежняват здравословното ѝ състояние, липсва
подходящо медицинско лечение;

 Тя е самотна майка; синът ѝ, днес на 3 години и 7 месеца, расте без майка,
отглеждан от 83-годишната си баба, която също е със здравословни
проблеми;

 Сигнали, подадени от г-жа Иванчева за заплахи за живота ѝ, остават без
институционална реакция.



Наред с тези обстоятелства са налице данни за институционален тормоз
от страна на ръководството на сливенския затвор, което постановява
необосновани дисциплинарни наказания и представя тежко субективни оценки
за осъдената, възпрепястващи евентуалното й предсрочно освобождаване.

На този фон ние намираме за притеснителен и неразбираем отказа на
представляваната от Вас институция да обърне внимание на молбата на г-жа
Десислава Иванчева за помилване, както и да откликне на безпрецедентната
гражданска мобилизация в нейна защита - към Вас са отправени над 250
индивидуални молби от граждани, а също и петиция с няколко хиляди подписа.

Неразбираема е също така логиката на помилване, която прилага
Президенството. Докато молбата на г-жа Иванчева въобще не е разгледана,
междувременно са помилвани лица, осъдени за тежки престъпления,
включително за наркотрафик и смърт на пътя. Фактът, че някои от помилваните
впоследствие са били отново задържани поставя под въпрос преценката Ви при
упражняване на правомощието по помилване на осъдени.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕЗИДЕНТ,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ВИЦЕПРЕЗИДЕНТ,

Съгласно чл. 98, т. 11 от Конституцията на Република България и Указ
№38/22.01.2022 г. за условията и реда за упражняване правото на помилване,
помилването представлява независим акт на хуманност и държавническа воля
и не зависи от становището на администрацията на затвора. Ето защо ние,
както и широката общественост намираме за неоснователно да се прехвърля
отговорността за съдбата на г-жа Иванчева към управата на женския затвор в
Сливен, каквито внушения се правят от представители на президентската
институция.

Предвид гореизложеното Политическа партия „Зелено
движение“ официално Ви призовава да упражните предоставените Ви
правомощия и помилвате г-жа Десислава Иванчева. Това би помогнало за
възстановяване на справедливостта. Това би било животоспасяващо за г-жа
Десислава Иванчева.

Помилването на г-жа Десислава Иванчева ще бъде не само
доказателство за хуманност, но и важна предпоставка за възвръщане на силно
дефицитното обществено доверие в държавните институции в нашата страна,
доказателство за защита и уважение на човешките права, в това число правата
на жените, майките и гражданското общество.

С уважение,

За НАЦИОНАЛЕН СЪВЕТ НА ПП ЗЕЛЕНО ДВИЖЕНИЕ
д-р Даниела Божинова, Съпредседател

гр. София
23.06.2025 г.


		2025-06-24T11:56:17+0300
	DANIELA STOYANOVA BOZHINOVA 1bdd36c214c56ebcffc2a90b19979aebbfc98222
	ПОДПИСАН ОТ




